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Motivazione candidatura  

Lucia Luciani si racconta. Il mio curriculum è presto fatto: per noi nati alla metà del '900 le opportunità 

erano molte ma si realizzavano di solito in zona e magari, come è accaduto a me, con un'unica attività 

lavorativa. La scuola mi piaceva perché ogni giorno proponeva nuovi temi e argomenti; ho frequentato 
ragioneria e poi Economia e Commercio a Trieste. Con un concorso alla Cassa di Risparmio di Trieste ho 
iniziato la mia professione di bancaria durata 36 anni, nei vari ruoli ma principalmente quello di consulente 

per le imprese e di capo Agenzia e Filiale in provincia di Gorizia e Trieste. Ho sempre preferito il lavoro di 
gruppo, sia nella professione che nelle altre attività e passioni svolte nel tempo libero. Mi sono sposata con 
Paolo Nicoli ed abbiamo avuto due figli. In famiglia ognuno ha portato il suo mattoncino, i figli sono 
cresciuti, i nonni molto presenti. Mio marito è stato medico di base a Pieris e Staranzano. La casa mai in 
ordine, ma l'atmosfera (per lo più) serena. Intanto seguivo anche le mie passioni: nell'ordine, la musica e la 
montagna. Questo significa non solo cantare in coro e passare le domeniche sui monti, ma anche – e forse 
soprattutto - incontrare persone e tessere relazioni durature ed anche occuparsi della vita delle 
associazioni. Il canto corale mi ha dato anche l'opportunità di girare l'Europa e di partecipare ad importanti 
progetti: tra tutti cito "Le vie dell'amicizia" a Trieste, alla presenza dei tre Presidenti di Italia, Slovenia e 
Croazia, nella magica notturna piazza Unità, con la direzione di Riccardo Muti.  
A 60 anni ho iniziato la nuova fase "pensione" intensificando le attività di volontariato ed aggiungendone 

altre. Al “C.A.I. di Monfalcone” sono stata prima tesoriere e poi presidente per due mandati ed ora continuo 
a seguire la contabilità ma soprattutto la gestione del Centro Visite di Pietrarossa, che il Comune ha 

affidato ad un gruppo di associazioni coordinate dal Club Alpino. Di contabilità mi occupo anche per “La 

Cuccia Odv” da una decina d'anni e lo stesso ruolo ho svolto per cinque anni nell'associazione “Per il Teatro 
di Monfalcone”: ho potuto così conoscere bene il mondo del volontariato e seguirne l'evoluzione e le 
trasformazioni di questo ultimo periodo ed apprezzare l'impegno dei moltissimi volontari che vi operano 

con passione e con competenza. Per “l'Associazione Corale Goriziana Seghizzi” ricopro il ruolo di revisore 
ma soprattutto quello di co-speaker ai concorsi internazionali di Canto cameristico e di Canto corale. 

Il Comune di Monfalcone ha ritenuto di proporre Lucia Luciani, nata a Monfalcone nel 1949, in quanto si è 

distinta già durante il suo percorso di studi, conseguendo una laurea in Economia e Commercio. Durante 

la sua carriera lavorativa ha avuto modo di realizzarsi professionalmente, nell’arco di 36 anni di servizio 
all’interno di alcuni importanti istituti di credito, iniziando come consulente finanziaria fino ad arrivare a 
ricoprire il ruolo di capo filiale. Contestualmente ha coltivato le sue passioni, tra le quali il canto corale, la 

cura degli animali domestici e le escursioni in montagna e si è unita ad alcune associazioni.  

 


